
 

De eerstvolgende raadsvergadering is gepland in het Stadhuis op woensdag 7 oktober 2020,     

aanvang 19.30 uur 
 

Aan de leden van 

de gemeenteraad 
van Hengelo 

 
  O P R O E P I N G 

voor de op woensdag 9 september 2020 vanaf 19.30 uur 

in het Stadhuis te houden 
vergadering van de Raad der gemeente Hengelo 

 

 
AGENDA: 

    

   Port.H. 

A Algemeen 

 

  

 A01 OOpening  

 A02 Vaststellen agenda  

 A03 Vragenkwartier (zie art. 46 Reglement van Orde voor de gemeenteraad)  

 A04 Bestuurlijke actualiteiten (van het college)   

 A05 Afscheid de heer Ten Barge   

 A06 Toelating de heer R.H. Oude Munnink als raadslid 3118993  

 A07 Benoeming lid commissie Klankbordgesprekken burgemeester 

en raad 

3120461  

    

B Hamerstukken                                                                                                                                                                                                     

 B01 Kredietvoorstel Bataafse Kamp 3092499 Gerrits 

     

     

 

 

C   Voorstellen met tussenkomst van de Politieke Markt                                                                        

       

     

D   Voorstellen zonder tussenkomst van de Politieke Markt                                                                        

 D01 Benoeming lid Raad van Toezicht OSG 3097941 Bruggink 

 D02  1e wijziging Verordening Precariobelasting  3094368 Ten Heuw 

 D03 Zienswijze begrotingswijziging Regio Twente inz. OZJT.VTT 3110653 College 

     

 
       

Hengelo, 24 augustus 
  

De voorzitter van de raad, 
 

 
De heer S.W.J.G. Schelberg 

Echtheid van dit digitale document controleren? www.hengelo.nl/controleeruwdocumentEchtheid van dit digitale document controleren? www.hengelo.nl/controleeruwdocumentEchtheid van dit digitale document controleren? www.hengelo.nl/controleeruwdocument

https://www.hengelo.nl/controleeruwdocument
https://www.hengelo.nl/controleeruwdocument
https://www.hengelo.nl/controleeruwdocument


RAADSBESLUIT 
ZAAKNUMMER BEHANDELEND AMBTENAAR SECTOR PORT. HOUDER 

3118993 GRI-Hartendorp GRI Schelberg 

ONDERWERP 

3118993 - Toelating de heer R.H. Oude Munnink als raadslid 

DE RAAD VAN DE GEMEENTE HENGELO BESLUIT: 

De heer R.H. (Rik) Oude Munnink toe te laten als raadslid. 

PUBLIEKSVRIENDELIJKE SAMENVATTING 

Het raadslid dhr. M.J. ten Barge heeft met ingang van 1 september 2020 ontslag genomen als raadslid. 
Hierdoor is er een vacature ontstaan in de raad binnen de fractie van D66. 
Met de toelating van de heer R.H. Oude Munnink (D66) als nieuw raadslid wordt in deze vacature voorzien. 

DE GEMEENTERAAD VAN HENGELO, 9 SEPTEMBER 2020 

De griffier De voorzitter 
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RAADSADVIES 
ZAAKNUMMER BEHANDELEND AMBTENAAR SECTOR PORT. HOUDER 

3118993 GRI-Hartendorp GRI Schelberg 

ONDERWERP 

3118993 - Toelating de heer R.H. Oude Munnink als raadslid 

AANLEIDING, DOEL EN WAT GING ER AAN VOORAF 

Aanleiding  
Door het vertrek van de heer M.J. ten Barge, die met ingang van 1 september ontslag heeft genomen als 
raadslid, is er een vacature ontstaan in de raad bij de fractie van D66. 

Doel  
Met het voorliggende besluit om de heer R.H. Oude Munnink als nieuw raadslid toe te laten wordt in deze 
vacature in de raad voorzien.  

INHOUD VAN HET VOORSTEL 

Door het vertrek van het raadslid de heer M.J. ten Barge per 1 september 2020, is er een vacature 
ontstaan in de raad. In deze vacature dient zo snel mogelijk te worden voorzien. Conform de geldende 
regels van opvolging, zoals deze in de Kieswet en de Gemeentewet zijn neergelegd, wordt de heer R.H. 
Oude Munnink ter toelating voorgedragen. 

Op grond van artikel W2 van de Kieswet zijn de volgende personen buiten beschouwing gelaten voor 
benoeming: 

- M.J. ten Barge, omdat het zijn vacature betreft, 
- W. (Wieke) Rozema, omdat zij al lid is van de raad, 
- I. (Ilhan) Cetinkaya, omdat hij al lid is van de raad, 
- W.S. (Sebastiaan) van der Pal, omdat hij op 17 augustus 2020 schriftelijk heeft verklaard niet 

voor deze benoeming in aanmerking te willen komen. 

De heer Oude Munnink is op 1 september 2020 benoemd verklaard door de voorzitter (Burgemeester) van 
het centraal stembureau en de benoemde heeft deze benoeming op 2 september schriftelijk aanvaard.  
De burgemeester informeert de raad en overhandigt de benodigde documenten voor onderzoek aan een 
commissie, bestaande uit drie personen. Dit onderzoek vindt plaats op de in artikel 5a van het ‘Reglement 
van Orde voor de vergaderingen en andere werkzaamheden van de raad en de politieke markt’ aangegeven 
wijze. 
Daarbij gaat de commissie na, of de benoemde aan de vereisten voor het lidmaatschap voldoet en geen 
met het lidmaatschap onverenigbare betrekkingen vervult. De commissie doet verslag van het onderzoek 
en bij een positief advies legt de benoemde in handen van de voorzitter de eed of gelofte af en is hij 
toegelaten als raadslid. Daarna kan hij direct deelnemen aan de werkzaamheden van de raad. 

BESPREEK- EN BESLISPUNTEN 

De heer R.H. (Rik) Oude Munnink toe te laten als raadslid. 

FINANCIËLE ASPECTEN 

Niet van toepassing 

BIJLAGE(N) 

In handen van de commissie van de geloofsbrieven, via de griffier: 
- Benoemingsbesluit in verband met ontslag gemeenteraadslid 
- Kennisgeving benoeming 
- Aanneming benoeming 
- Mededeling inzake openbare betrekkingen 
- Uittreksel uit de basisregistratie 
- Verklaring model W2 van W.S. van der Pal 

Dit raadsadvies is opgesteld door de raadsgriffie. 



RAADSBESLUIT 

 

ZAAKNUMMER BEHANDELEND AMBTENAAR SECTOR PORT. HOUDER  

3120461 GRI-Eeftink GRI  

ONDERWERP 

3120461 - Benoeming lid commissie Klankbordgesprekken burgemeester en raad 

 
DE RAAD VAN DE GEMEENTE HENGELO BESLUIT: 

Overeenkomstig artikel 2 van de verordening klankbordgesprekken burgemeester en raad, te stemmen over 
het benoemen van de heer J. Evers in de klankbordcommissie als bedoeld in deze verordening. 

 
PUBLIEKSVRIENDELIJKE SAMENVATTING 

Namens de gemeenteraad hebben de fractievoorzitters uit de raad tot taak om regelmatig  
klankbordgesprekken met de burgemeester te houden. Bij raadsbesluit nr. 1086515 heeft de gemeenteraad 
daartoe in zijn vergadering van 6 december 2016 een verordening klankbordgesprekken burgemeester en 
raad vastgesteld.   
 
In dit raadsadvies wordt de raad voorgesteld om te stemmen over de voordracht van de heer Evers 
(fractievoorzitter GroenLinks) als leden van de klankbordcommissie, dit wegens het vertrek van de heer M. 
ten Barge als lid van deze commissie omdat hij zijn raadslidmaatschap heeft beëindigd. 

 
 

DE GEMEENTERAAD VAN HENGELO,  9 SEPTEMBER 2020 

De griffier De voorzitter 
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RAADSADVIES 

 

ZAAKNUMMER BEHANDELEND AMBTENAAR SECTOR PORT. HOUDER  

3120461 GRI-Eeftink GRI  

ONDERWERP 

3120461 - Benoeming lid commissie Klankbordgesprekken burgemeester en raad 

 
AANLEIDING, DOEL EN WAT GING ER AAN VOORAF 

Namens de gemeenteraad hebben de fractievoorzitters uit de raad tot taak om regelmatig  
klankbordgesprekken met de burgemeester te houden. Bij raadsbesluit nr. 1086515 heeft de 
gemeenteraad daartoe in zijn vergadering van 6 december 2016 een verordening klankbordgesprekken 
burgemeester en raad vastgesteld.   
 
In dit raadsadvies wordt de raad voorgesteld om te stemmen over de voordracht van een nieuw lid van de 
klankbordcommissie vanwege het vertrek van het raadslid , tevens fractievoorzitter, de heer  Marc ten 
Barge. Op die wijze wordt de Klankbordcommissie weer aangevuld tot de vereiste aantal van zeven 
fractievoorzitters waaruit de klankbordcommissie moet zijn samengesteld.  

 
INHOUD VAN HET VOORSTEL 

Namens de gemeenteraad hebben de fractievoorzitters uit de raad tot taak om regelmatig  
klankbordgesprekken met de burgemeester te houden. Bij raadsbesluit nr. 1086515 heeft de 
gemeenteraad daartoe in zijn vergadering van 6 december 2016 een verordening klankbordgesprekken 
burgemeester en raad vastgesteld (hierna: verordening).   
 
De gemeenteraad ziet zich als bestuurlijk partner van de burgemeester, die afspraken maakt met de 
burgemeester over het wederzijds functioneren en over mogelijkheden om de samenwerking te 
optimaliseren. De term ‘klankborden’ past bij een cultuur van gezamenlijke reflectie op het functioneren 
van het gemeentebestuur en de rol van de burgemeester daarin in het bijzonder. Klankbordgesprekken zijn 
niet vrijblijvend. Deelnemers committeren zich aan de periodieke feedback en de afspraken die hieruit 
volgen.  
   
De gemeenteraad heeft in de verordening bepaald dat de commissie wordt samengesteld uit 
fractievoorzitters en heeft ook bepaald uit hoeveel fractievoorzitters de commissie bestaat.  
Daarbij heeft Hengelo aangesloten bij de meeste raden die vinden dat de samenstelling van de commissie 
die klankbordgesprekken met de burgemeester voert anders, beperkter, van aard mag zijn dan die van de 
commissies die de aanbeveling tot benoeming of herbenoeming van de burgemeester voorbereiden.  
 
Ter vervanging van het raadslid de heer M.J. ten Barge wordt de raad gevraagd om de heer J. Evers 
(fractievoorzitter van GroenLinks)  te benoemen als lid van de Klankbordcommissie. 
 
De fractievoorzitter kennen geen plaatsvervangende leden, en ze blijven in beginsel benoemd tot de datum 
van de volgende verkiezingen van de gemeenteraad.  

 
BESPREEK- EN BESLISPUNTEN 

Overeenkomstig artikel 2 van de verordening klankbordgesprekken burgemeester en raad, te stemmen 
over het benoemen van de heer J. Evers in de klankbordcommissie als bedoeld in deze verordening. 

 
FINANCIËLE ASPECTEN 

Niet van toepassing  

 
BIJLAGE(N) 

Niet van toepassing 

 
Dit raadsadvies is opgesteld door de raadsgriffie. 



RAADSBESLUIT D01 
ZAAKNUMMER BEHANDELEND AMBTENAAR SECTOR PORT. HOUDER  

3092499 heijenrath, ivo FYS-PVG Gerard Gerrits 

ONDERWERP 

3092499 – Kredietvoorstel Bataafse Kamp 

DE RAAD VAN DE GEMEENTE HENGELO BESLUIT: 

1. Kennis te nemen van het integrale ontwerp van het park Bataafse Kamp, Bataafse Kamp (straat)
en Drienerstraat/Wetstraat (deels). 
2. Te besluiten een krediet van €200.000 beschikbaar te stellen voor de gedeeltelijke dekking van de
totale kosten van €1.330.000 waarvan €100.000 gefinancierd vanuit het budget binnenstad en €100.000 
gefinancierd vanuit de verkoopopbrengsten Bataafse Kamp. 
3. In te stemmen met het aanpassen van de begroting middels een begrotingswijziging

PUBLIEKSVRIENDELIJKE SAMENVATTING 

Dit besluit heeft betrekking op de verkoop van het voormalige schoolgebouw "Bataafse Kamp" aan de 
ontwikkelcombinatie Bataafse+(Kloos2 BV en Nijhuisbouw BV) conform de verkoopvoorwaarden. Het 
gebouw zal getransformeerd worden in een appartementengebouw met ca. 40 woningen. 
In de omliggende straten Bataafse Kamp, Drienerstraat en deels de Wetstraat wordt de riolering vervangen. 
Tevens wordt de openbare ruimte heringericht passend bij de nieuwe woonfunctie van het gebouw en 
rekening houdend met een veilige omgeving voor de Titus Brandsmaschool. 
Daarnaast wordt het park Bataafse Kamp volledig heringericht conform de huidige standaard, passend bij 
het gebouw en met een duidelijkere verbinding met het Prins Bernhardplantsoen. 

Om dit allemaal te kunnen realiseren dient de Raad nog een krediet van € 200.000,- beschikbaar te stellen. 

DE GEMEENTERAAD VAN HENGELO, 26 AUGUSTUS 2020 

De griffier De voorzitter 
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RAADSADVIES 
ZAAKNUMMER BEHANDELEND AMBTENAAR SECTOR PORT. HOUDER  

3092499 heijenrath, ivo FYS-PVG Gerard Gerrits 

ONDERWERP 

3092499 - Kredietvoorstel Bataafse Kamp 

AANLEIDING, DOEL EN WAT GING ER AAN VOORAF 

Op 29 november 2018 heeft het college besloten om het voormalige schoolgebouw de Bataafse Kamp via 
een selectie procedure te verkopen waarbij de koper een visie geeft op de integrale ontwikkeling van het 
pand en het park. Hierbij dient te worden aangegeven hoe deze in gezamenlijkheid kan worden ontwikkeld 
en gerealiseerd, rekening houdend met de gemeentelijke randvoorwaarden. Op 17 oktober 2018 is de raad 
geïnformeerd middels een brief (zaak nr. 2276955) over de op handen zijnde selectiemethode en het 
hierbij behorende verkoopproces.  

De selectie procedure is inmiddels afgerond. De Bataafse+ (Kloos2 BV en Nijhuis Bouw BV) is hierbij als 
beste partij geselecteerd. De Bataafse+ transformeert het voormalige schoolgebouw tot een woongebouw 
en draagt zorg voor herontwikkeling van het park. 

Naast de herontwikkeling van het gebouw en het park wordt het riool vervangen onder de aanpalende 
straten, Bataafse Kamp (weg) en de Drienerstraat/Wetstraat. Daarnaast wordt de herinrichting van deze 
straten aangepast aan het gebruik van het gebouw en de kwaliteitseisen uit de binnenstad. 

Door in te stemmen met de verkoop en herontwikkeling van het pand en het park gelijktijdig met de 
rioolvervanging in de omliggende straten op te pakken kan het hele gebied integraal worden aangepakt. 
Het beschikbaar stellen van de budgetten zorgt ervoor dat het plan kan worden gerealiseerd. 

INHOUD VAN HET VOORSTEL 

Dit voorstel bestaat feitelijk uit vier delen. Het eerste deel is de verkoop van het gebouw, het tweede deel 
is het ontwerp voor de herinrichting van het park Bataafse Kamp (dat onderdeel uitmaakt van de verkoop 
van het gebouw), het derde deel gaat over de rioolvervanging met de herinrichting van de openbare ruimte 
in de Bataafse Kamp (straat) en de rioolvervanging met de herinrichting van de openbare ruimte in de 
Drienerstraat/Wetstraat. Het vierde deel gaat over het beschikbaar stellen van uitvoeringsbudgetten dat in 
de financiële paragraaf aan de orde zal komen. 

Verkoop schoolgebouw Bataafse Kamp 
Vanuit de openbare procedure voor de verkoop van het voormalige schoolgebouw Bataafse kamp is het 
plan Bataafse+ geselecteerd als beste plan op basis van een combinatie van de kwaliteit van het plan en de 
te betalen prijs. Middels het plan van Bataafse+ wordt het statige schoolgebouw getransformeerd naar een 
eigentijds woongebouw met appartementen in het luxere segment. Bataafse+ betaalt voor het voormalige 
schoolgebouw € 1.200.000. 

In de afgelopen periode is de planvorming voor de transformatie binnen de kaders van de procedure verder 
uitgewerkt. De demarcatie tussen openbaar gebied en bij het gebouw behorende buitenruimte is bepaald 
en de nieuwe indeling van het object is verder in detail uitgewerkt.  

Om een goede demarcatie tussen openbaar gebied en bij het gebouw behorende buitenruimte mogelijk te 
maken is het noodzakelijk dat er groen uit de hoofdgroenstructuur overgedragen worden aan Bataafse+. 
Het gaat hierbij om groenstroken die grenzen aan het gebouw. Het gaat hierbij echter om een “lichte” 
ingreep in de hoofdgroenstructuur waarbij er voldoende compensatie in de nabije omgeving plaatsvindt 
door de herinrichting van het park en de omgeving rondom het gebouw. 



Herinrichting park 
De verkoop van het gebouw Bataafsekamp met de bijbehorende gemeentelijke randvoorwaarden tot 
herinrichting van het park is gegund aan de ontwikkelcombinatie Bataafse+. Door Bataafse+ is een park 
ontworpen dat past bij de transformatie van het schoolgebouw naar een woongebouw met luxe 
appartementen en daarnaast bijdraagt aan de verbetering van de stadsentree van Hengelo. Vanuit de 
verkoopprocedure wordt € 400.000 beschikbaar gesteld voor de inrichting van het park, deze wordt voor 
het overgrote deel gedekt door een subsidie van de provincie en het hiervoor vanuit de kadernota van 
2018 ter beschikking gestelde bedrag.  

De afgelopen maanden is samen met de Bataafse+ gewerkt aan de uitwerking van de plannen voor de 
herinrichting van het park. Hierbij zijn alle door de gemeente vooraf gestelde eisen verwerkt, is er 
afstemming geweest met de herinrichtingsontwerpen van de aanpalende straten, is er rekening gehouden 
met beheer en onderhoud en is het mogelijk om in de vijver een waterorgel te plaatsen. Dit waterorgel zal 
worden beheerd door een stichting die zorg draagt voor het onderhoud en gebruik.  

Riool vervanging en herinrichting Bataafsekamp/Drienerstraat/Wetstraat (deels) 
Het riool in deze straat is al langer aan vervanging toe. Door het zicht op de verkoop van het voormalige 
schoolgebouw en de herontwikkeling van het park is besloten om deze werkzaamheden te bundelen zodat 
de openbare ruimte rondom het park als een integraal ontwerp kan worden ingericht. Hierdoor konden de 
verschillende werkzaamheden op elkaar worden afgestemd en werd dubbel werk voorkomen. 
Daarnaast wordt een gescheiden afvalwatersysteem aangelegd. 

Door de herontwikkeling van het schoolgebouw Bataafse Kamp naar appartementen moet er aan de kant 
van de Drienerstraat een parkeervoorziening op eigen terrein (met bijbehorende in-uitrit) voor deze 
appartementen worden gerealiseerd. Daarnaast moet er rekening worden gehouden met de 
verkeersveiligheid rondom de tegenoverliggende Titus Brandsma basisschool. Deze basisschool heeft de 
wens geuit om het fietsparkeren dat in de huidige situatie van hun uit gezien aan de overkant van de straat 
gesitueerd is (tegen het gebouw Bataafse Kamp aan) te verplaatsen naar de schoolkant van de straat om 
daarmee de huidige verkeersonveilige situatie op te lossen.  

Door deze aanpassingen kan de openbare ruimte worden heringericht conform de standaard van de 
binnenstad. Naast de herinrichting van de openbare ruimte dient het riool vervangen te worden door een 
gescheiden afvalwatersysteem waarop het herontwikkelde gebouw kan worden aangesloten.  

Samen met de Bataafse+ heeft de gemeente op 28 januari 2020 een informatie avond gehouden in de 
Titus Brandsmaschool waarbij de plannen van de gemeente en de Bataafse+ als een integraal plan zijn 
gepresenteerd. De plannen zijn op enkele uitzonderingen na zeer enthousiast ontvangen.  

Er waren enige zorgen over de hoogte van de grond met beplanting aan de kant van de Enschedesestraat. 
Naar aanleiding van deze bedenkingen is het plan na deze informatieavond aangepast waarbij de grond en 
beplanting verlaagd is zodat vanuit deze kant het park goed zichtbaar blijft. Met de Titus Brandsma 
basisschool is een apart overleg geweest om hun wensen mee te nemen in de herontwikkeling van de 
openbare ruimte in hun omgeving. 

Na de presentatie is er één schriftelijke zienswijze ingediend. Deze had vooral betrekking op de 
parkeerplaatsen tegenover Bataafse Kamp nummer 3. Één van de gemeentelijke randvoorwaarden bij de 
verkoop van het pand en herontwikkeing van het park was dat er minimaal 40 parkeerplaatsen aan de 
zuidkant van het park gerealiseerd moeten worden. In het nieuwe plan is een deel van deze  
parkeerplaatsen aan de rand van het park in de Bataafse Kamp gesitueerd. De bewoner denkt dat het 
verkeer voor zijn deur zal toenemen en dat zijn uitzicht belemmerd wordt. Er is gezocht in het plan om 
deze parkeerplaatsen elders onder te brengen maar na uitgebreid onderzoek is gebleken dat de huidige 
plek in het plan de beste integrale oplossing is. 

BESPREEK- EN BESLISPUNTEN 

1. Kennis te nemen van het integrale ontwerp van het park Bataafse Kamp, Bataafse Kamp (straat)
en Drienerstraat/Wetstraat (deels). 
2. Te besluiten een krediet van €200.000 beschikbaar te stellen voor de gedeeltelijke dekking van
de totale kosten van €1.330.000 waarvan €100.000 gefinancierd vanuit het budget binnenstad en 
€100.000 gefinancierd vanuit de verkoopopbrengsten Bataafse Kamp. 
3. In te stemmen met het aanpassen van de begroting middels een begrotingswijziging



FINANCIËLE ASPECTEN 

Financieel: 

Verkoop schoolgebouw Bataafse Kamp 
De verkoopprijs van het schoolgebouw Bataafse Kamp is € 1.200.000. De verkoopprijs komt voort uit de 
bieding die door Bataafse+ gedaan is in de openbare verkoopprocedure en kan daarmee als 
marktconform worden beschouwd.  

De boekwaarde op 1 januari 2020 bedraagt € 3.000, deze boekwaarde wordt verrekend met de 
verkoopprijs. Van de verkoopopbrengst wordt € 100.000 ingezet als dekking voor de kosten van het 
totale project die veroorzaakt worden door deze verkoop, het resterende bedrag € 1.097.000 wordt 
onder aftrek van de verkoopkosten toegevoegd aan de bestemmingsreserve vastgoed. De 
verkoopkosten, makelaars- en notariskosten bedragen zo’n € 40.000. 

Voor het pand staan geen structurele posten meer in de begroting. De begrotingswijziging voor de 
verkoop is bijgevoegd. 

De helft van de verkoopprijs (€ 600.000) wordt voldaan bij overdracht van het pand. Over de betaling 
van de tweede termijn (€ 600.000) liggen de afspraken vast in de koopovereenkomst. De uiterste 
datum van deze betaling is twee jaar na ondertekening van de overeenkomst. 

Herinrichting park en Bataafse Kamp/Drienerstraat/Wetstraat en rioolvervanging 

Kosten 
Kosten park inclusief waterorgel € 450.000 
Kosten Bataafse Kamp (straat) € 280.000 
Kosten Drienerstraat/Wetstraat € 550.000 
Interne kosten € 50.000 
Totaal € 1.330.000 

Dekking 
GRP Bataafse Kamp (straat) € 280.000 
GRP Drienerstraat/Wetstraat € 297.000 
Verlichting € 163.000 
Kadernota 2018 € 150.000 
Subsidie stadsentrees provincie € 240.000 
Budget Binnenstad € 100.000 
Verkoop gebouw Bataafse Kamp € 100.000 
Totaal € 1.330.000 

BIJLAGE(N) 

1. Integraal ontwerp Bataafse Kamp
2. Begrotingswijziging

Dit raadsadvies is vastgesteld door het college van B & W van Hengelo. 
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Structureel  Bedrag 

Begrotingsjaar 

Bedrag          jaar 
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 Bedrag         jaar 

+2 

Bedrag          jaar 
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Bedrag         jaar 
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Omschrijving

1 68207002 320000 I N 1200000 Verkoop pand Bataafse Kamp
1 68207002 380809 U N 43000 Verkoopkosten Bataafse Kamp
1 69809327 710100 U N 1057000 Verkoopresultaat Bataafse Kamp
1 80000327 710101 I N 1057000 Verkoopresultaat Bataafse Kamp
1 89999999 900000 U N 1057000 Rubr. 8 sluitrekening Bataafse Kamp
1 76210009 320000 U N -163000 Verlichting Bataafse Kamp
1 76210009 750010 U N 163000 Verlichting Bataafse Kamp
1 71005321 750010 I N 163000 Verlichting Bataafse Kamp
1 71005321 320041 U N 163000 Uitgave Verlichting Bataafse Kamp
1 76221003 320041 U N -150000 18-NB-6.6 Bataafse Kamp
1 71005321 320041 U N 150000  Uitgave18-NB-6.6 Bataafse Kamp
1 71005321 434001 I N 240000 Subsidie stadsentrees Bataafse Kamp
1 71005321 320041 U N 240000 Uitgave Subsidie stadsentrees Bataafse Kamp
1 71005321 320041 U N 50000 Uitgave IAP Binnenstad Bataafse Kamp
1 71005321 110350 U N 32653 Uitgave IAP binnenstad Bataafse Kamp
1 71005321 750350 U N 17347 Uitgave IAP binnenstad Bataafse Kamp
1 70000000 110350 U N -32653 Tegenboeking stelpost uren Bataafse Kamp
1 70000000 750350 U N -17347 Tegenboeking stelpost uren Bataafse Kamp
1 71005321 320041 U N 100000 Uitgave bijdr verkoopopbrengst Bataafse Kamp
1 79999999 380999 U N -150000 Sluitrekening investeringen
1 65702002 740010 U J 3500 Rente herinrichting Bataafse Kamp
1 65701020 740010 U J -3000 Rente vijvergedeelte Bataafse Kamp
1 65701020 730020 U J -5000 Afschrijving Vijvergedeelte Bataafse Kamp
1 60805001 380999 U J -1000 Tegenboeking stelpost binnenstad
1 60500000 510002 U J 500 Tegenboeking taakveld treasury
1 60500000 740010 U J -500 Tegenboeking taakveld treasury
1 2121 730020 I J -5000 Balansboeking
1 7700 900000 I J 5000 Balansboeking
1 69809320 710100 U N 100000 Reserveboeking 100k verkoopopbr Bataafse
1 80000320 710101 I N 100000 Reserveboeking 100k verkoopopbr Bataafse
1 89999999 900000 U N 100000 Reserveboeking 100k verkoopopbr Bataafse
1 69809320 710100 I J 1000 Kapitaallast Bataafse Kamp 100k verkoopopbr
1 80000320 710100 U J 1000 Kapitaallast Bataafse Kamp 100k verkoopopbr
1 89999999 900000 I J 1000 Kapitaallast Bataafse Kamp 100k verkoopopbr
1 69809320 710100 U N 6500 Extra storting in reserve Bataafse Kamp
1 80000320 710101 I N 6500 Extra storting in reserve Bataafse Kamp
1 89999999 900000 U N 6500 Extra storting in reserve Bataafse Kamp
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Structureel  Bedrag 

Begrotingsjaar 

Bedrag          jaar 

+1
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Bedrag          jaar 
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Omschrijving

1 75722061 750010 U N 577000 GRP Bataafse Kamp
1 75722061 750005 I N 577000 GRP Bataafse Kamp
1 75722018 320041 U N -577000 GRP Bataafse Kamp
1 75722018 750005 I N -577000 GRP Bataafse Kamp
1 71005321 750010 I N 577000 GRP Bataafse Kamp
1 71005321 320041 U N 577000 Uitgave GRP Bataafse Kamp
1 65702002 740010 U J 7000 6767 6533 6300 6067 Rente herinrichting Bataafse Kamp
1 65702002 730020 U J 11667 11667 11667 11667 11667 Afschrijving herinrichting Bataafse Kamp
1 65701020 740010 U J -2900 -2800 -2700 -2600 -2500 Rente vijvergedeelte Bataafse Kamp
1 65701020 730020 U J -5000 -5000 -5000 -5000 -5000 Afschrijving Vijvergedeelte Bataafse Kamp
1 60805001 380999 U J -5333 -5266 -5200 -5133 -5066 Tegenboeking stelpost binnenstad
1 60500000 510002 U J 4100 3967 3833 3700 3567 Tegenboeking taakveld treasury
1 60500000 740010 U J -4100 -3967 -3833 -3700 -3567 Tegenboeking taakveld treasury
1 2121 730020 I J 6667 6667 6667 6667 6667 Balansboeking
1 7700 900000 I J -6667 -6667 -6667 -6667 -6667 Balansboeking
1 69809320 710100 I J 5333 5266 5200 5133 5066 Kapitaallast Bataafse Kamp 100k verkoopopbr
1 80000320 710100 U J 5333 5266 5200 5133 5066 Kapitaallast Bataafse Kamp 100k verkoopopbr
1 89999999 900000 I J 5333 5266 5200 5133 5066 Kapitaallast Bataafse Kamp 100k verkoopopbr
1 69809320 710100 I J 101 102 100 101 102 Ter dekking rentelasten Bataafse Kamp 
1 80000320 710101 U J 101 102 100 101 102 Ter dekking rentelasten Bataafse Kamp 
1 89999999 900000 I J 101 102 100 101 102 Ter dekking rentelasten Bataafse Kamp 
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RAADSBESLUIT 
ZAAKNUMMER BEHANDELEND AMBTENAAR SECTOR PORT. HOUDER  

3097941 van den reek, yvonne SOC-BEL Claudio Bruggink 

ONDERWERP 

3097941 - Benoeming lid Raad van Toezicht OSG 

DE RAAD VAN DE GEMEENTE HENGELO BESLUIT: 

De raad besluit de heer Van Vugt te benoemen tot lid van de Raad van Toezicht van de Openbare 
Scholengemeenschap Hengelo. 

PUBLIEKSVRIENDELIJKE SAMENVATTING 

De gemeenteraad benoemt de heer Van Vugt tot lid van de Raad van Toezicht van de Openbare 
Scholengemeenschap Hengelo. 

DE GEMEENTERAAD VAN HENGELO, 9 SEPTEMBER 2020 

De griffier De voorzitter 

Echtheid van dit digitale document controleren? www.hengelo.nl/controleeruwdocumentEchtheid van dit digitale document controleren? www.hengelo.nl/controleeruwdocumentEchtheid van dit digitale document controleren? www.hengelo.nl/controleeruwdocument

https://www.hengelo.nl/controleeruwdocument
https://www.hengelo.nl/controleeruwdocument
https://www.hengelo.nl/controleeruwdocument


RAADSADVIES 
ZAAKNUMMER BEHANDELEND AMBTENAAR SECTOR PORT. HOUDER  

3097941 van den reek, yvonne SOC-BEL Claudio Bruggink 

ONDERWERP 

3097941 - Raadzaak - Benoeming lid Raad van Toezicht K. van Vugt 

AANLEIDING, DOEL EN WAT GING ER AAN VOORAF 

Op basis van de Wet op het Voortgezet Onderwijs en het convenant tussen de gemeenteraad en de OSG 
heeft de raad bevoegdheid om de leden van de Raad van Toezicht te benoemen. 

INHOUD VAN HET VOORSTEL 

De Openbare Scholengemeenschap Hengelo heeft de procedure voor de voordracht van een nieuw lid van 
de Raad van Toezicht conform de afspraken in het convenant vormgegeven. Het resultaat van de 
afgesproken procedure is dat de OSG, in samenspraak met de GMR, nu de heer Van Vugt voordraagt aan 
de gemeenteraad om te benoemen tot lid van de Raad van Toezicht. 
Voorstel aan de raad is dan ook om de heer Van Vugt te benoemen tot lid van de Raad van Toezicht van de 
Openbare Scholengemeenschap Hengelo. 

Daarnaast heeft de Stichting ons laten weten dat mevrouw Mengerink afscheid neemt en de heer Raanhuis 
de rol als voorzitter van de Raad van Toezicht op zich gaat nemen. De gemeenteraad heeft conform wet en 
convenant niet de bevoegdheid om een voorzitter te benoemen. Dit doet de Raad van Toezicht uit haar 
midden.  

De Raad van Toezicht bestaat uit het minimum van 5 leden, zie ook bijlage rooster van aftreden, waarbij 
vier leden mede op voordracht van de GMR zijn voorgedragen tot benoeming door de gemeenteraad. Dit 
conform de wet en het convenant. 

BESPREEK- EN BESLISPUNTEN 

De heer Van Vugt benoemen tot lid van de Raad van Toezicht van de Openbare Scholengemeenschap 
Hengelo. 
Via bijgevoegde brief de voorzitter bedanken en de nieuwe voorzitter succes wensen. 

FINANCIËLE ASPECTEN 

Nvt 

BIJLAGE(N) 

Brief van de OSG 
Rooster van aftreden 
CV van Dhr. Van Vugt is vertrouwelijk bij de griffier in te zien. 

Dit raadsadvies is vastgesteld door het college van B & W van Hengelo. 





Aangepast rooster van aftreden Raad van Toezicht Stichting OSG Hengelo
augustus-20

Naam Datum benoeming Herbenoeming Termijn Datum aftreden Voordracht
Mw. Mengerink 2 juli 2013 9 mei 2019 1e termijn (+ 4 jaar) 2 juli 2021 Aftreden aug 2020
Dhr. Frantzen 2 juli 2013 9 mei 2019 1e termijn (+ 4 jaar) 2 juli 2021 Voordracht GMR
Dhr. Lindenberg 2 juli 2013 9 mei 2019 1e termijn (+ 4 jaar) 2 juli 2021
Mw de Groot 10 juni 2015 10 juni 2019 1e termijn (+ 4 jaar) 10 juni 2023 Voordracht GMR
Dhr. Raanhuis 9 mei 2019 1e termijn 9 mei 2023 Voordracht GMR Voorzitter
Dhr. Van Vugt aug-20 1e termijn aug-24 Voordracht GMR



RAADSBESLUIT 

 

ZAAKNUMMER BEHANDELEND AMBTENAAR SECTOR PORT. HOUDER  

3094368 lankheet, bert BV-FCFI Mariska ten 
Heuw 

ONDERWERP 

3094368 - Eerste wijziging van de Verordening Precariobelasting 2020 

 
DE RAAD VAN DE GEMEENTE HENGELO BESLUIT: 

De raad besluit: 
de 1e Wijziging van de Verordening Precariobelasting 2020 vast te stellen. 

 
PUBLIEKSVRIENDELIJKE SAMENVATTING 

Op 14 april 2020 heeft het college een aantal maatregelen genomen om door Corona getroffen ondernemers 
te ondersteunen. Deze maatregelen lagen allen in de bevoegdheidssfeer van het college, uitgezonderd het 
besluit precariobelasting. Het college heeft besloten geen precariobelasting te heffen als ondernemers als 
gevolg van een overheidsverbod geen gebruik van de openbare ruimte kunnen maken. 
De huidige verordening precariobelasting 2020 bood geen mogelijkheid om de heffing te beperken. De 1e 
wijziging maakt dit nu mogelijk. 

 
 

DE GEMEENTERAAD VAN HENGELO,  DATUM 

De griffier De voorzitter 
 

Echtheid van dit digitale document controleren? www.hengelo.nl/controleeruwdocument

https://www.hengelo.nl/controleeruwdocument


RAADSADVIES 

 

ZAAKNUMMER BEHANDELEND AMBTENAAR SECTOR PORT. HOUDER  

3094368 Bert Lankheet BV-FCFI Mariska ten 
Heuw 

ONDERWERP 

3094368 - Eerste wijziging van de Verordening Precariobelasting 2020 

 
AANLEIDING, DOEL EN WAT GING ER AAN VOORAF 

Op 14 april 2020 heeft het college een aantal maatregelen genomen om door Corona getroffen 
ondernemers te ondersteunen. Deze maatregelen lagen allen in de bevoegdheidssfeer van het college, 
uitgezonderd het besluit precariobelasting. Het college heeft besloten geen precariobelasting te heffen als 
ondernemers als gevolg van een overheidsverbod geen gebruik van de openbare ruimte kunnen maken 
zoals zonder dit verbod wel het geval zou zijn. 
 
De huidige verordening precariobelasting 2020 bood geen mogelijkheid om de heffing te beperken. Het 
college heeft wel gemeend de ondernemer hierin te moeten ondersteunen. 
Daarom heeft het college in zaak 3053661 in de punten 8 en 9 besloten: 

8. In het besef dat dit een raadsbevoegdheid is, uitvoering te geven aan een aanpassing van de Verordening 
Precariobelasting 2020 met terugwerkende kracht tot 1-1-2020, opdat ontheffing kan worden verleend als, door 
regelgeving van de overheid, voor de periode dat de regelgeving van kracht is:  

             a) het gebruik van de voorwerpen onder, op of boven gemeentegrond in het geheel niet toegestaan is of 
             b) de belastingplichtige ondernemer behoort tot de getroffen beroepen, zoals door de Rijksoverheid  
                 benoemd op de website https://www.rvo.nl/subsidie-en-financieringswijzer/tegemoetkoming-schade- 
                 covid-19/vastgestelde-sbi-codes  
Zo spoedig mogelijk de eerste wijziging van de Verordening Precariobelasting 2020 ter besluitvorming aan de 
gemeenteraad aan te bieden. 

 
INHOUD VAN HET VOORSTEL 

Dit voorstel is de uitwerking van voornoemd besluit. 
 
De bedoeling van het voorstel is, dat ondernemers die getroffen zijn door de Coronamaatregelen en 
Precariobelasting betalen niet hoeven te betalen voor de periode dat ze geen gebruik mogen maken van de 
openbare ruimte. Ontheffing is mogelijk als het gebruiksverbod kan worden aangetoond. Ook als de 
ondernemer d.m.v. een uittreksel van de Kamer van Koophandel kan aantonen, dat deze op 15 maart en 
daarna tot de getroffen beroepen behoorde. De periode waarover ontheffing kan worden verleend is van 15 
maart tot het opheffen van de beperkende maatregelen. Door de strikte omschrijving van de doelgroep 
voorkomen we dat op individuele basis moet worden beoordeeld of men benadeeld is. 
Het voorstel gaat met terugwerkende kracht in tot 1-1-2020. 
 

 
BESPREEK- EN BESLISPUNTEN 

De raad besluit: 
- de 1e Wijziging van de Verordening Precariobelasting 2020 vast te stellen. 

 
FINANCIËLE ASPECTEN 

Alle te kwantificeren financiële gevolgen van Corona zullen in de Tweede Beleidsrapportage 2020 worden 
voorgelegd aan de raad. 
Wij verwachten met name een daling van precario terrassen van ca € 50.000. Over de overige objecten, 
waar precario op toeziet is dit nog niet in beeld.  
In de 2e berap 2020 zal hier nader op ingegaan worden. 

 
BIJLAGE(N) 

Bijlage: 
• 1e wijziging precariobelasting 2020 

 

 
Dit raadsadvies is vastgesteld door het college van B & W van Hengelo. 



 
 
Sector/afdeling:  
Nr.:       
 
 
De raad van de gemeente Hengelo, 
 
gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders van 
gemeente Hengelo d.d. 18 augustus 2020; 
  
gelet op artikel 228 van de Gemeentewet; 
 
besluit vast te stellen de volgende verordening: 
 

 
Verordening tot 1e Wijziging van de 
Verordening precariobelasting 2020 

(1e Wijziging verordening precariobelasting 2020) 
 
 
Artikel I 
 
Aan de verordening wordt artikel 9A toegevoegd: 
 
Artikel 9A Ontheffing wegens corona-maatregelen 

1. Indien als gevolg van regelgeving van de overheid in verband met het coronavirus 
het gebruik van de voorwerpen onder, op of boven gemeentegrond in het geheel 
niet plaatsvindt of niet plaatsvindt naar de wezenlijke bedoeling van de betreffende 
voorwerpen, bestaat aanspraak op ontheffing van de precariobelasting voor de 
periode dat die regelgeving van kracht is. 

2. Een belastingplichtige ondernemer die behoort tot de beroepen, die door de 
Rijksoverheid zijn benoemd in “Bijlage 1 behorende bij artikel 1 van de 
beleidsregel tegemoetkoming ondernemers getroffen sectoren COVID-19: 
activiteiten met de daarbij behorende code van de standaard bedrijfsindeling (SBI-
CODE)” (https://www.rvo.nl/subsidie-en-financieringswijzer/tegemoetkoming-
schade-covid-19/vastgestelde-sbi-codes), heeft aanspraak op ontheffing van de 
precariobelasting voor de periode dat de regelgeving van de overheid in verband 
met het coronavirus van kracht is. 

3. De in het eerste en tweede lid bedoelde ontheffing wordt berekend: 
a. voor de naar jaartarieven geheven precariobelasting: door het aantal gehele en 

gedeeltelijke maanden dat aanspraak bestaat op de ontheffing te 
vermenigvuldigen met één twaalfde van het toepasselijke jaartarief; 

b. voor de naar zomerseizoen geheven precariobelasting: door het aantal gehele 
en gedeeltelijke maanden dat aanspraak bestaat op de ontheffing te 
vermenigvuldigen met één negende van het toepasselijke zomerseizoen-tarief. 

 
 
Artikel II 
1. Deze verordening treedt in werking met ingang van de eerste dag na die van de 

bekendmaking. 
2. De datum van ingang van deze verordening is 1 januari 2020. 
 
Artikel VII 
 
Deze verordening wordt aangehaald als: 1e wijziging verordening precariobelasting 2020 
 
Aldus vastgesteld door de gemeenteraad van Hengelo in de openbare vergadering van 9 
september 2020. 
 
De griffier, 
De voorzitter, 

https://eur01.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.rvo.nl%2Fsubsidie-en-financieringswijzer%2Ftegemoetkoming-schade-covid-19%2Fvastgestelde-sbi-codes&data=02%7C01%7Cm.schutte%40gbtwente.nl%7Cdc3fc710e1f94db023e108d7e12bf268%7C4d3fb16405994cd48f66ef2f60ba5aaf%7C1%7C0%7C637225451209877240&sdata=gqIl9wrc1%2B45egwEc7HuYhZRuY4lbpRL4xagXDiUCFs%3D&reserved=0
https://eur01.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.rvo.nl%2Fsubsidie-en-financieringswijzer%2Ftegemoetkoming-schade-covid-19%2Fvastgestelde-sbi-codes&data=02%7C01%7Cm.schutte%40gbtwente.nl%7Cdc3fc710e1f94db023e108d7e12bf268%7C4d3fb16405994cd48f66ef2f60ba5aaf%7C1%7C0%7C637225451209877240&sdata=gqIl9wrc1%2B45egwEc7HuYhZRuY4lbpRL4xagXDiUCFs%3D&reserved=0
https://www.google.nl/url?sa=i&url=https%3A%2F%2Fwww.facebook.com%2Fgemeentehengelo%2F&psig=AOvVaw0llwmsBxdb7z1_o0rK_f3n&ust=1581429306853000&source=images&cd=vfe&ved=0CAIQjRxqFwoTCJCfsrKRx-cCFQAAAAAdAAAAABAK


Verordening precariobelasting 2020 
 

De raad van de gemeente Hengelo; 
gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders van 24 september 2019; 
gelet op artikel 228 van de Gemeentewet; 
besluit:  
vast te stellen de volgende  

 

Verordening op de heffing en de invordering van precariobelasting 
2020   (Verordening precariobelasting 2020) (integraal na 1e 
wijziging) 
 

Artikel 1 Definitie 

Deze verordening verstaat onder: 

a. dag: een periode van 24 uren, aanvangende te 00.00 uur; 
b. week: een periode van zeven achtereenvolgende dagen; 
c. maand: een kalendermaand; 
d. kwartaal: periode van drie achtereenvolgende maanden in één jaar, niet vallende in het zomerseizoen; 
e. zomerseizoen: periode van negen maanden, ingaande op 1 maart en eindigende op 30 november 

daaropvolgend; 
f. jaar: een kalenderjaar; 
g. automaten: toestellen die in werking treden bij inwerping van munt, c.q. munten; 
h. vergunning: een door het gemeentebestuur verleende en in een gemeentelijke registratie opgenomen 

toestemming op grond waarvan een persoon een of meer voorwerpen onder, op of boven voor de 
openbare dienst bestemde gemeentegrond mag hebben; 

i. terras: een gelegenheid waar eet- en drinkwaren voor gebruik ter plaatse worden verstrekt; 
j. tappunt: een bar, carrousel of vergelijkbaar object voor het schenken en verkopen van dranken. Voor 

het gebruik van een tappunt op gemeentegrond, buiten een vergund terras of evenemententerras, 
moet een vergunning zijn afgegeven; 

k. voorwerpen op een terras: banken, tafeltjes, stoelen, windschermen, parasols, bloemen- en 
plantenbakken en andere voorwerpen ter aankleding van een terras; 

l. onroerende zaak: een onroerende zaak, als bedoeld in artikel 16 van de Wet waardering onroerende 
zaken; 

m. luifel: uitstek, overstek; uitbouw aan de gevel, afdak. Onder luifel worden mede begrepen luifeldak (= 
dak, buiten een gebouw aan een der muren bevestigd en verder niet ondersteund) en luifelcordonband 
(= gevelversiering)"; 

n. overbouwing: gebouwde overkapping welke niet noodzakelijk aan een onroerende zaak is bevestigd; 
o. vestiging: een onroerende zaak die als bedrijf wordt gebruikt; 



p. standplaats: het vanaf een vaste plaats op een openbare en in de openlucht gelegen plaats te koop 
aanbieden, verkopen of afleveren van goederen dan wel diensten aan te bieden, gebruikmakend van 
fysieke middelen, zoals een kraam, een wagen of een tafel. 

 

Artikel 2 Belastbaar feit 

Onder de naam precariobelasting wordt een directe belasting geheven ter zake van het hebben van 
voorwerpen onder, op of boven voor de openbare dienst bestemde gemeentegrond, bedoeld of genoemd 
in deze verordening en de daarbij behorende tarieventabel. 

 

Artikel 3 Belastingplicht 

1. De precariobelasting wordt geheven van degene die het voorwerp of de voorwerpen onder, op of 
boven voor de openbare dienst bestemde gemeentegrond heeft, dan wel van degene ten behoeve van 
wie dat voorwerp of die voorwerpen onder, op of boven voor de openbare dienst bestemde 
gemeentegrond aanwezig zijn. 

2. In afwijking in zoverre van het eerste lid wordt, indien de gemeente een vergunning heeft verleend 
voor het hebben van het voorwerp of de voorwerpen onder, op of boven voor de openbare dienst 
bestemde gemeentegrond, degene aan wie de vergunning is verleend of diens rechtsopvolger 
aangemerkt als degene bedoeld in het eerste lid, tenzij blijkt dat hij niet het voorwerp of de 
voorwerpen onder, op of boven voor de openbare dienst bestemde gemeentegrond heeft.  

3. Behoudens het bepaalde in het eerste en tweede lid van dit artikel wordt de precariobelasting voor 
automaten geheven van de feitelijk gebruiker van de onroerende zaak waaraan de voorwerpen zijn 
bevestigd. 

 

Artikel 4 Vrijstellingen 

De precariobelasting wordt niet geheven ter zake van het hebben van: 

a. voorwerpen, indien de gemeente ter zake van het gebruik van de voor de openbare dienst bestemde 
gemeentegrond waarop het voorwerp of de voorwerpen zich bevinden een recht heft op grond van 
artikel 229, eerste lid, onderdeel a, van de Gemeentewet, dan wel een privaatrechtelijke vergoeding is 
overeengekomen; 

b. voorwerpen, waarvan de gemeente genothebbende krachtens eigendom, bezit of beperkt recht is, met 
uitzondering van voorwerpen die in gebruik zijn bij een derde; 

c. voorwerpen, welke ingevolge een wettelijk voorschrift, een overeenkomst, concessie of anderszins 
rechtens moeten worden gedoogd; 

d. voorwerpen, welke uitsluitend voorzien in een algemeen belang dan wel worden gebezigd voor  
activiteiten met een politiek, godsdienstig, sociaal of weldadig doel en welke niet worden 
geëxploiteerd tegen betaling; 

e. deuren, welke krachtens een wettelijk voorschrift naar buiten moeten openslaan; 
f. afvoerbuizen van hemelwater, welke aan een gebouw zijn aangebracht en niet meer dan 0,15 meter 

buiten de gevel uitsteken 
g. buizen in de grond, tot lozing van fecaliën, huishoud- of hemelwater; 
h. voorwerpen op de openbare weg met kleinschalige niet commerciële buurtactiviteiten; 



i. wegwijzers en verkeersaanwijzingen van de Koninklijke Nederlandse Toeristenbond ANWB en van 
andere overeenkomstige instellingen; 

j. niet als reclamevoorwerpen aan te merken bloemen- of plantenbakken. 
k. borden - plat tegen de gevel bevestigd - die geen grotere frontoppervlakte hebben dan O,30 m2, 

waarbij de langste zijde niet uitgaat boven 1 strekkende meter en welke de naam en verdere 
bijzonderheden vermelden van beroep of bedrijf van de persoon of onderneming, welke in de 
onroerende zaak, waartegen die borden zijn aangebracht, woont, is gevestigd of waar het beroep of 
bedrijf wordt uitgeoefend; 

l. borden tot verhuur of verkoop van onroerende zaken, in het geval deze borden aan de te verhuren of 
te verkopen onroerende zaken zijn bevestigd; 

m. brievenbussen; 
n. een mobiele onderzoeks-unit die wordt gebruikt voor het doen van bevolkingsonderzoek als bedoeld 

in artikel 1, onder c, van de Wet op het bevolkingsonderzoek, voor welk onderzoek op grond van die 
wet vergunning is verleend; 

o. oplaadpunten voor elektrische voertuigen (e-laadpalen). 

 

Artikel 5 Maatstaf van heffing en belastingtarief 

De precariobelasting wordt geheven naar de maatstaven en de tarieven opgenomen in de bij deze 
verordening behorende tarieventabel, met inachtneming van het overigens in deze verordening bepaalde. 

 

Artikel 6 Berekening van de precariobelasting 

1. Voor de berekening van de precariobelasting wordt met betrekking tot een in de tarieventabel 
genoemde lengte- of oppervlaktemaat een gedeelte daarvan als een volle eenheid aangemerkt.  

2. Indien een tarief per oppervlakte is vastgesteld, wordt de precariobelasting berekend naar de 
oppervlakte van de horizontale projectie van de voorwerpen, tenzij anders is bepaald. 

3. De oppervlakte van andere dan rechthoekige voorwerpen wordt gesteld op het product van de twee 
aangrenzende zijden van een om het voorwerp geplaatste denkbeeldige rechthoek.  

4. Indien de gemeente een vergunning heeft verleend voor het hebben van het voorwerp of de 
voorwerpen onder, op of boven voor de openbare dienst bestemde gemeentegrond, wordt voor de 
berekening van de precariobelasting aangesloten bij de geldigheidsduur van die vergunning, tenzij 
blijkt dat het belastbaar feit zich gedurende een kortere periode heeft voorgedaan. In dat geval 
bestaat aanspraak op ontheffing, waarbij het vijfde lid van overeenkomstige toepassing is. 

5. Indien in de tarieventabel voor een voorwerp tarieven voor verschillende tijdseenheden zijn 
opgenomen, wordt de precariobelasting berekend op de voor de belastingplichtige meest voordelige 
wijze. 

6. In afwijking van het bepaalde in artikel 1 wordt voor de berekening van de precariobelasting:  
a. indien in de tarieventabel voor een voorwerp wel een weektarief, maar geen dagtarief is 

opgenomen, een gedeelte van een week gelijkgesteld met een week; 
b. indien in de tarieventabel voor een voorwerp wel een maandtarief, maar geen dag- of weektarief 

is opgenomen, een gedeelte van een maand gelijkgesteld met een maand. 
7. Indien in de tarieventabel voor een voorwerp een dagtarief, weektarief of maandtarief is opgenomen 

en het belastingtijdvak een langere periode dan een dag, onderscheidenlijk een week of een maand 
omvat, gelden deze tarieven per dag, onderscheidenlijk week of maand van het belastingtijdvak. 



 

Artikel 7 Belastingtijdvak 

1. In de gevallen waarin de gemeente een vergunning heeft verleend voor het hebben van het voorwerp 
of de voorwerpen onder, op of boven voor de openbare dienst bestemde gemeentegrond, is het 
belastingtijdvak de periode waarvoor de vergunning is verleend, met dien verstande dat bij een 
kalenderjaar-overschrijdende geldigheidsduur van de vergunning het belastingtijdvak gelijk is aan 
het kalenderjaar. 

2. Indien de precariobelasting wordt geheven naar jaartarieven is het belastingtijdvak het kalenderjaar 
waarin de voorwerpen aanwezig zijn. 

3. In andere dan de in het eerste lid bedoelde gevallen, is het belastingtijdvak de aaneengesloten 
periode gedurende welke het belastbaar feit zich voordoet of heeft voorgedaan. 

 

Artikel 8 Wijze van heffing 

De precariobelasting wordt bij wege van aanslag geheven. 

 

Artikel 9 Ontstaan van de belastingschuld en heffing naar tijdsgelang  
1. In de gevallen bedoeld in artikel 7, eerste en tweede lid,  is de precariobelasting verschuldigd bij de 

aanvang van het  belastingtijdvak of, zo dit later is, bij de aanvang van de belastingplicht. 

2. De naar jaartarieven geheven precariobelasting is verschuldigd bij de aanvang van het belastingtijdvak 
of, zo dit later is, bij de aanvang van de belastingplicht. 

3. In de gevallen bedoeld in artikel 7, derde lid, is de precariobelasting verschuldigd bij het einde van het 
belastingtijdvak. 

4. Indien de belastingplicht in de loop van het belastingtijdvak aanvangt is de naar de jaartarieven 
geheven precariobelasting verschuldigd voor zoveel twaalfde gedeelten van de voor dat tijdvak 
verschuldigde belasting als er in dat tijdvak, na de aanvang van de belastingplicht, nog volle 
kalendermaanden overblijven. 

5. Indien de belastingplicht in de loop van het belastingtijdvak eindigt, bestaat aanspraak op ontheffing:  
a. voor de naar jaartarieven geheven precariobelasting voor zoveel twaalfde gedeelten van de voor 

dat tijdvak verschuldigde precariobelasting als er in dat tijdvak, na het einde van de 
belastingplicht, nog volle kalendermaanden overblijven. 

b. voor de naar zomerseizoen geheven precariobelasting voor zoveel negende gedeelten van de voor 
dat tijdvak verschuldigde precariobelasting als er in dat tijdvak, na het einde van de 
belastingplicht, nog volle kalendermaanden overblijven. 

 

Artikel 9A Ontheffing wegens corona-maatregelen 
1. Indien als gevolg van regelgeving van de overheid in verband met het coronavirus het gebruik van 

de voorwerpen onder, op of boven gemeentegrond in het geheel niet plaatsvindt of niet 
plaatsvindt naar de wezenlijke bedoeling van de betreffende voorwerpen, bestaat aanspraak op 
ontheffing van de precariobelasting voor de periode dat die regelgeving van kracht is. 



2. Een belastingplichtige ondernemer die behoort tot de beroepen, die door de Rijksoverheid zijn 
benoemd in “Bijlage 1 behorende bij artikel 1 van de beleidsregel tegemoetkoming ondernemers 
getroffen sectoren COVID-19: activiteiten met de daarbij behorende code van de standaard 
bedrijfsindeling (SBI-CODE)” (https://www.rvo.nl/subsidie-en-
financieringswijzer/tegemoetkoming-schade-covid-19/vastgestelde-sbi-codes), heeft aanspraak 
op ontheffing van de precariobelasting voor de periode dat de regelgeving van de overheid in 
verband met het coronavirus van kracht is. 

3. De in het eerste en tweede lid bedoelde ontheffing wordt berekend: 
a. voor de naar jaartarieven geheven precariobelasting: door het aantal gehele en gedeeltelijke 

maanden dat aanspraak bestaat op de ontheffing te vermenigvuldigen met één twaalfde van 
het toepasselijke jaartarief; 

b. voor de naar zomerseizoen geheven precariobelasting: door het aantal gehele en gedeeltelijke 
maanden dat aanspraak bestaat op de ontheffing te vermenigvuldigen met één negende van 
het toepasselijke zomerseizoen-tarief. 

 

Artikel 10 Termijnen van betaling 

1. In afwijking van artikel 9, eerste lid, van de Invorderingswet 1990 moet een aanslag worden betaald 
binnen een maand na de dagtekening van de aanslag. Dit geldt ook in geval het totaalbedrag van de 
op één aanslag verschuldigde bedrag door middel van automatische betalingsincasso van de 
betaalrekening van de belastingschuldige kan worden afgeschreven. 

2. De Algemene termijnenwet is niet van toepassing op de in het voorgaande lid gestelde termijnen. 

 

Artikel 11 Kwijtschelding 

Bij de invordering van de precariobelasting wordt geen kwijtschelding verleend. 

 

Artikel 12 Overgangsrecht 

1. De Verordening Precariobelasting 2019 van 6 november 2018 wordt ingetrokken met ingang van de in 
artikel 13, tweede lid, genoemde datum van ingang van de heffing, met dien verstande dat zij van 
toepassing blijft op de belastbare feiten die zich voor die datum hebben voorgedaan.  

2. Indien de datum van inwerkingtreding van deze verordening ligt na de in artikel 13, tweede lid, 
genoemde datum van ingang van de heffing, blijft de in het eerste lid genoemde verordening gelden 
voor de in de tussenliggende periode plaatsvindende belastbare feiten voor zover de heffing van de 
rechten hiervoor in die periode plaatsvindt. 

 

Artikel 13 Inwerkingtreding 

1. Deze verordening treedt in werking met ingang van 1 januari 2020. 
2. De datum van ingang van de heffing is 1 januari 2020.  

 

Artikel 15 Citeertitel 

https://eur01.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.rvo.nl%2Fsubsidie-en-financieringswijzer%2Ftegemoetkoming-schade-covid-19%2Fvastgestelde-sbi-codes&data=02%7C01%7Cm.schutte%40gbtwente.nl%7Cdc3fc710e1f94db023e108d7e12bf268%7C4d3fb16405994cd48f66ef2f60ba5aaf%7C1%7C0%7C637225451209877240&sdata=gqIl9wrc1%2B45egwEc7HuYhZRuY4lbpRL4xagXDiUCFs%3D&reserved=0
https://eur01.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.rvo.nl%2Fsubsidie-en-financieringswijzer%2Ftegemoetkoming-schade-covid-19%2Fvastgestelde-sbi-codes&data=02%7C01%7Cm.schutte%40gbtwente.nl%7Cdc3fc710e1f94db023e108d7e12bf268%7C4d3fb16405994cd48f66ef2f60ba5aaf%7C1%7C0%7C637225451209877240&sdata=gqIl9wrc1%2B45egwEc7HuYhZRuY4lbpRL4xagXDiUCFs%3D&reserved=0


Deze verordening wordt aangehaald als de Verordening Precariobelasting 2020 integrale versie na 1e 
wijziging. 

 

 

Vastgesteld door de gemeenteraad van Hengelo  

in de openbare vergadering van 5 november 2019 (de 1e wijziging is vastgesteld op 9 september 2020)  

de griffier, 

de voorzitter, 

 

 

Tarieventabel 2020 behorende bij de 'Verordening precariobelasting 2020 integrale 
versie na 1e wijziging'. 

Hoofdstuk 1 Algemeen 

 

1.1 Het tarief bedraagt voor het uitstallen van al dan niet ten verkoop aangeboden zaken op 
een grondoppervlakte boven het aantal van 6 m2 

 

1.1.1. per m2, per week € 2,15  

1.1.2 per m2, per maand € 6,92  

1.1.3 per m2, per jaar € 83,04  
   

Hoofdstuk 2 Bouwmaterialen en dergelijke 

 

2.1 Het tarief bedraagt voor het hebben van steigerwerken, stortkokers of bouwketen, 
daaronder begrepen zaken en materialen in verband met genoemde voorwerpen: 

 

2.1.1 per m2, per dag € 0,32  

2.1.2 per m2, per week € 2,15  

2.1.3 per m2, per maand € 6,92  

2.1.4 per m2, per jaar € 83,04  
   

Hoofdstuk 3 Installaties voor het al dan niet automatisch aftappen van motorbrandstoffen, olie 
en gas 

 

3.1 Het tarief bedraagt voor het hebben van: 

 



3.1.1 en al dan niet automatische aftapinrichting voor benzine, olie, gas en dergelijke € 460,80  

3.1.2 een tank voor opslag van benzine, olie, gas en dergelijke, met eventueel daarbij 
behorende leidingen en vulput, evenwel met uitzondering van die genoemd in onderdeel 
3.1.3 

€ 460,80  

3.1.3 een bovengrondse tank voor opslag van benzine, olie, gas en dergelijke € 230,40  

3.1.4 een vulput voor benzine, olie, gas en dergelijke voor zover niet behorende tot onderdeel 
3.1.2 

€ 57,60  

3.1.5 een pompperron, behorende bij een aftapinrichting € 115,20  

3.1.6 een bedieningshuis bij een aftapinrichting € 460,80  

3.1.7 een luifel, in de onmiddellijke nabijheid van een installatie voor het al dat niet 
automatisch aftappen van motorbrandstoffen, olie en gas, per m2 horizontale 
oppervlakte, per jaar 

€ 41,52  

   

Hoofdstuk 4 Standplaatsen 

 

4.1 Het tarief bedraagt voor het hebben van een standplaats per jaar: 

 

4.1.1 voor een maandag, dinsdag of woensdag € 614,00  

4.1.2 voor een donderdag, vrijdag, zaterdag of zondag € 919,00  

4.2 Het tarief bedraagt voor het hebben van een standplaats per dag € 57,20  

4.2.1 voor elke volgende maandag, dinsdag of woensdag € 20,05  

4.2.2 voor elke volgende donderdag, vrijdag, zaterdag of zondag € 29,80  
   

Hoofdstuk 5 Automaten 

 

5.1 Het tarief bedraagt voor het hebben van een automatisch verkoop-, weeg-, speel- of 
ander toestel, per jaar: 

 

5.1.1 indien bevestigd aan een gevel per toestel € 20,76  

5.1.2 indien geplaatst op openbare gemeentegrond per 0,5 m2 ingenomen grondoppervlakte € 41,52  
   

Hoofdstuk 6 Luifels/overbouwing 

 



6.1 Het tarief bedraagt voor het hebben van een luifel of een overbouwing aan een vestiging 
met een overstek van meer dan 0,3 meter uit de gevel, anders dan in onderdeel 3.1.7 
per jaar: 

 

6.1.1 voor elke m2 horizontale oppervlakte € 41,52  
   

Hoofdstuk 7 Terrassen 

 

7.1 Bij het berekenen van de precariobelasting voor het hebben van een terras wordt voor 
de vaststelling van de aanslag voor een zomerseizoen het aantal m2 vermenigvuldigd 
met het tarief behorende bij het totale aantal punten volgens onderstaande lijst : 

 

7.1.1 bij 6 punten € 55,95  

7.1.2 bij 4 of 5 punten  € 45,75  

7.1.3 bij 2 of 3 punten  € 35,60  

7.1.4 bij 0 of 1 punt  € 25,45  
   

 

Het aantal punten wordt op basis van de volgende puntenlijst als volgt vastgesteld: punten 
 

1. bestemming 

 

 

1.1 horeca 1  
 

1.2 detailhandel 0  
 

2. ligging 

 

 

2.1 rood 3  
 

2.2 blauw 2  
 

2.3 groen 1  
 

2.4 overig 0  
 

De ligging van de tariefgebieden als aangegeven onder 2.1, 2.2, 2.3 en 2.4 zijn 
aangegeven op de bijgevoegde en onlosmakelijk bij deze verordening behorende 
bijlage. 

 

 

3. terrasverwarming 

 

 

3.1 terrasverwarming 2  



 

3.2 geen terrasverwarming 0  
   
   

Hoofdstuk 8 Telefooncellen 

 

8.1 Het tarief bedraagt voor het hebben van: 

 

8.1.1 een telefooncel, per jaar, per telefooncel € 41,52  

8.1.2 een telefooncel, in afwijking van een telefooncel genoemd in onderdeel 8.1.1, bestaande 
uit een afgeschermd toestel bevestigd aan een gevel of paal, per jaar, per telefooncel 

€ 20,76  

   

Hoofdstuk 9 Tappunten 

 

9.1 Het tarief bedraagt voor het hebben van: 

 

9.1.1 een tappunt, per dag, per tappunt € 72,05  

 

 

Behoort bij raadsbesluit van 5 november 2019 (de 1e wijziging is vastgesteld op 9 september 2020). 

De griffier van de gemeente Hengelo, 

 

 

 



 
 

 
 

 
 



 
 



 
 
 



 
 



 
 



 



 
 

 
 
 



 
 

 
 



 
 

 
 



 
 

 



 
 

 

 
 



 
 

 
 



 
 

 
 



 
 
Einde listing 
 



RAADSBESLUIT 

 

ZAAKNUMMER BEHANDELEND AMBTENAAR SECTOR PORT. HOUDER  

3110653 GRI - Hartendorp 
FIN - Lankheet 

GRI College 

ONDERWERP 

3110653 - Zienswijze begrotingswijziging Regio Twente inz. OZJT.VTT 

 
DE RAAD VAN DE GEMEENTE HENGELO BESLUIT: 

- geen zienswijze in te dienen op de structurele begrotingsuitbreidingen van de Regio Twente inzake 
OZJT/Samen14 en Veilig Thuis Twente (VTT). 
- het Algemeen Bestuur per brief op de hoogte te brengen van dit besluit. 

 
PUBLIEKSVRIENDELIJKE SAMENVATTING 

De gemeente Hengelo is deelnemer in de gemeenschappelijke regeling Regio Twente. De Regio Twente, met 
14 deelnemende gemeenten heeft tot doel, met inachtneming van hetgeen in deze regeling is bepaald, die 
belangen te behartigen, welke verband houden met een evenwichtige en harmonische ontwikkeling van zijn 
rechtsgebied. Dit doet de Regio Twente op onder meer de volgende terreinen:  
Publieke gezondheid, onder de naam GGD Twente; Jeugdhulp en maatschappelijke ondersteuning; 
Sociaaleconomische structuurversterking en recreatieve voorzieningen. 
 
De gemeenteraad wordt middels dit raadsvoorstel in de gelegenheid gesteld een zienswijze te geven op de 
structurele begrotingsuitbreidingen van de Regio Twente inzake OZJT/Samen14 en Veilig Thuis Twente 
(VTT). 

 
 

DE GEMEENTERAAD VAN HENGELO,  DATUM 

De griffier De voorzitter 
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RAADSADVIES 

 

ZAAKNUMMER BEHANDELEND AMBTENAAR SECTOR PORT. HOUDER  

3110653 GRI – Hartendorp 
FIN - Lankheet 

GRI College 

ONDERWERP 

3110653 - Zienswijze begrotingswijziging Regio Twente inz. OZJT.VTT 

 
AANLEIDING, DOEL EN WAT GING ER AAN VOORAF 

De gemeente Hengelo is deelnemer in de gemeenschappelijke regeling Regio Twente. De Regio Twente, 
met 14 deelnemende gemeenten heeft tot doel, met inachtneming van hetgeen in deze regeling is bepaald, 
die belangen te behartigen, welke verband houden met een evenwichtige en harmonische ontwikkeling van 
zijn rechtsgebied. Dit doet de Regio Twente op onder meer de volgende terreinen:  
Publieke gezondheid, onder de naam GGD Twente; Jeugdhulp en maatschappelijke ondersteuning; 
Sociaaleconomische structuurversterking en recreatieve voorzieningen. 
 
Op basis van de Wet gemeenschappelijke regelingen (Wgr) hebben gemeenteraden jaarlijks de gelegenheid 
om een zienswijze over de begroting (van het daaropvolgende jaar) van gemeenschappelijke regelingen–
waarin de gemeente deelneemt- in te dienen. Zo krijgt u gemeenteraad jaarlijks in de maand mei/juni de 
jaarstukken van de gemeenschappelijke regelingen ter bespreking voorgelegd.  
 
Gemeenschappelijke regelingen zijn ook verplicht om bij voorstellen tot begrotingswijzigingen gemeenten 
in de gelegenheid te stellen een zienswijze naar voren te brengen. In onderhavig geval heeft de 
bestuurscommissie OZJT de gemeenteraad per brief van 8 juli jl. (zie bijlage 1) in de gelegenheid gesteld 
een zienswijze naar voren te brengen. 
 
Middels dit raadsvoorstel wordt een nadere toelichting gegeven op de voorgestelde begrotingswijziging. 
Deze toelichting is –zonder tussenkomst van het college- verkregen middels een uitvraag van de 
raadsgriffie bij de ambtelijk accounthouders op dit dossier.  
 
Het is aan uw raad om te bepalen of u wel of geen zienswijze wenst in te dienen.  

 
INHOUD VAN HET VOORSTEL 

De gemeenteraad wordt in de gelegenheid gestleld een zienswijze te geven op de volgende structurele 
begrotingsuitbreidingen van de Regio Twente inzake OZJT/Samen14 en Veilig Thuis Twente (VTT): 
 
OZJT (begroting 2020 en 2021) 

1. € 25.000 voor juridische kosten 
2. € 18.000 voor extra capaciteit administratieve ondersteuning voor de tussentijdse inschrijvingen 

inkoop conform 
3. € 1.800 voor de analyse managementinformatie/CRM door Kennispunt Twente 
4. € 28.800 voor de kosten van de tweetraps authenticatie TMSD door Kennispunt Twente in 

verband met wet- en regelgeving 
 
VTT (begroting 2021) 
5.            € 587.277 voor uitbreiding van formatie. 
 
Ambtelijk onderschrijven wij de noodzaak om voor bovengenoemde kosten de begroting van OZJT 
structureel uit te breiden. Omdat de besluiten in de bestuurscommissie al waren genomen zijn er al 
stappen ondernomen om de financiële gevolgen voor Hengelo in onze begroting op te nemen.  
 
In de Eerste Beleidsrapportage 2020 is de impact voor 2020 al gemeld en na behandeling in de raad is 
hiertoe al besloten. Daarmee heeft uw raad impliciet al een antwoord gegeven op de gestelde vraag van 
Regio Twente. Hieruit volgt, dat een zienswijze op de door de Regio voorgenomen wijziging niet logisch is.  
 
Voor 2021 hebben we de gevolgen verwerkt in de concept begroting 2021. Daarmee gaat er ambtelijk een 
positief advies uit voor de maatregelen en het advies om geen zienswijze mee te geven. Als raad kunt u 
hierover nog een ander standpunt innemen; de begroting wordt in november pas door u vastgesteld. 
 
Een korte toelichting per gevraagde kostenuitzetting volgt. 
 



Ad. 1 Het gaat om kosten voor inzet juridisch advies (vanuit een van de gemeenten dan wel een externe 
partij) rondom aanbesteding en contractmanagement (evt. ontbinden van contracten). Voorheen werden 
die kosten ook gemaakt, maar werden ze ad hoc incidenteel bij gemeenten gedeclareerd. (Besluit BC 8 
april 2020). 
Ad. 2 Het gaat om noodzakelijke administratieve ondersteuning om de “Inkoop – Doorlopende inschrijving” 
(die inmiddels is teruggebracht naar twee momenten per jaar) te kunnen uitvoeren. Deze ondersteuning 
wordt geleverd door de gemeente Enschede, maar moet betaald worden door alle deelnemende 
gemeenten. Afgelopen jaar heeft deze extra inzet ook plaatsgevonden, maar is toen uitgevoerd door een 
medewerker van de Regio in het kader van heroriëntatie. Wij hebben dit toen niet hoeven te financieren. 
(Besluit BC 4 maart 2020). 
Ad. 3 Alle gemeenten hebben aangegeven deze behoefte aan informatie te hebben en de Twentse monitor 
sociaal domein (TSMD) hiermee te willen uitbreiden. Ook wij zien die meerwaarde om extra informatie van 
de aanbieders. (Besluit BC 1 juli 2020). 
Ad. 4 Hier gaat het om te voldoen aan wet- en regelgeving (AVG). (Besluit BC 8 april 2020) 
Ad. 5 Naar aanleiding van grondig onderzoek (door VTT en gemeenten samen) is duidelijk geworden dat 
uitbreiding van de capaciteit van VTT noodzakelijk is om de wachtlijsten weg te werken en in de toekomst 
te voorkomen dat ze weer ontstaan. Dit naar aanleiding van de enorme toename aan meldingen (32%) en 
adviesaanvragen (2%). Omdat nog niet duidelijk is of de extra middelen die gemeenten vanuit het Rijk 
krijgen hiervoor is bedoeld en volstaat, adviseren wij deze uitbreiding te financieren. Om huiselijk geweld 
en kindermishandeling zo veel mogelijk te stoppen dan wel te voorkomen, waarbij er aandacht is voor 
herstel en borging naar duurzame veiligheid. (Besluit BC 1 juli 2020). 
 
Voor de gemeente Hengelo komt dit neer op een extra bijdrage aan OZJT van € 5.751 (voor 2020) resp. € 
9.579 (voor 2021 e.v.). Voor VTT komt het neer op een bedrag van € 75.500,- per 2021. Hier hebben we 
in de 1e berap 2020 en in de Kadernota 2021-2024  (en Meerjarenraming 2021 e.v.) volledig in voorzien.  
 
Tenslotte een opmerking van procedurele aard. Het verzoek komt op briefpapier van de Bestuurscommissie 
OZJT/Samen14. Inhoudelijk wordt verwezen naar besluiten van de bestuurscommissie. Dit is niet de 
normale gang van zaken. Een bestuurscommissie dient zich niet tot de raden te richten. Dit is 
voorbehouden aan het DB van Regio Twente.  
In de aanhef wordt aangegeven dat het AB van Regio Twente de voorstellen op 28 oktober behandelt. Wij 
kunnen echter niet lezen dat het DB van Regio Twente het verzoek aan de raden doet om een zienswijze. 
Mogelijk is dit in het DB wel aan de orde geweest. Dit procedurele aspect wordt in de uitgaande brief aan 
het Algemeen Bestuur ook naar voren gebracht.  
 

 
BESPREEK- EN BESLISPUNTEN 

De gemeenteraad wordt voorgesteld om geen zienswijze in te dienen op de structurele 
begrotingsuitbreidingen van de Regio Twente inzake OZJT/Samen14 en Veilig Thuis Twente (VTT). 
 

 
FINANCIËLE ASPECTEN 

Zie inhoud van het voorstel. 

 
BIJLAGE(N) 

- Ingekomen brief bestuurscommissie OZJT 8 juli 2020 
- Uitgaande brief aan Regio Twente 

 
Dit raadsadvies is opgesteld door de raadsgriffie. 



 

 

Aan de raden van de Twentse gemeenten  
 
door tussenkomst van de colleges van burgemeester  
en wethouders 
 
i.a.a. griffiers 
 

 
      

UW KENMERK - ONS KENMERK D2020-07-000108 DATUM 08-07-2020 
BEHANDELD DOOR Mirjam Somsen E-MAIL m.somsen@regiotwente.nl DOORKIESNR.  

      
ONDERWERP Indienen zienswijze met betrekking tot de uitzetting van de programmabegroting 2020 e.v.  

  

Geachte raad, 
 
Op 28 oktober 2020 behandelt het algemeen bestuur van Regio Twente tijdens zijn 
vergadering de uitzetting van de programmabegroting 2020 Veilig Thuis Twente (VTT) en 
Organisatie voor Zorg en Jeugdhulp Twente (OZJT), onderdeel van Regio Twente. In artikel 
59 lid 5 juncto lid 1 van de Wet gemeenschappelijke regelingen (Wgr) is bepaald dat bij 
wijziging van de begroting deze acht weken voordat zij aan het algemeen bestuur wordt 
aangeboden, deze wordt toegezonden aan de raden van de deelnemende gemeenten.  
 
Begrotingswijzigingen OZJT  
Het is belangrijk om te realiseren dat OZJT sinds de oprichting in 2013 geen uitzetting van 
de programmabegroting kent afgezien van de afgesproken loon- en prijsindexatie. Dit levert 
een spanningsveld op bij nieuwe opdrachten vanuit het jaarplan OZJT of bij onverwachte of 
noodzakelijke ontwikkelingen. De voorgestelde begrotingswijzigingen zijn gebaseerd op 
besluitvorming in de vergadering van onze commissie op 8 april 2020 en 1 juli 2020. Het 
betreft de volgende wijzigingen: 

1. Een structurele begrotingsuitbreiding OZJT vanaf 2020 met een toename van de 
gemeentelijke bijdrage van € 25.000 per jaar voor juridische kosten. De juridische 
kosten zijn structurele uitgaven die niet begroot zijn. Op verzoek van onze 
commissie is gevraagd om op basis van historische kosten een basisbedrag in de 
begroting op te nemen voor juridische kosten voor de 14 gemeenten. 

 
2. Een structurele begrotingsuitbreiding OZJT vanaf 2020 met een toename van de 

gemeentelijke bijdrage van € 18.000 per jaar voor extra capaciteit administratieve 
ondersteuning voor de tussentijdse inschrijvingen inkoop. Om de opdracht ‘Inkoop-
Doorlopende inschrijving’ in het jaarplan OZJT te kunnen realiseren is extra 
capaciteit administratieve ondersteuning van 0,33 fte benodigd om de tussentijdse 
inschrijvingen Inkoop tijdig en correct te kunnen beoordelen.  

 
3. Een structurele begrotingsuitbreiding OZJT vanaf 2020 met een toename van de 

gemeentelijke bijdrage van € 1.800 per jaar voor de analyse 
managementinformatie/CRM door Kennispunt. OZJT heeft in de inkoop Twents 
Model vanaf 2019 vastgesteld dat gecontracteerde aanbieders 
managementinformatie moeten aanleveren over de cliënten van de deelnemende 
Twentse gemeenten. Door een selectie van zorgaanbieders en van gemeenten zijn 
gezamenlijke informatie-eisen gedefinieerd, bijgesteld en geëxpliciteerd. Sinds 2019 
levert Kennispunt Twente een bijdrage in de aanlevering van deze informatie en in 
de analyse daarvan. Het huidig budget van € 4.200 is onvoldoende om deze 
opdracht te realiseren. 
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4. Een structurele begrotingsuitbreiding OZJT vanaf 2021 vast te stellen met een 

toename van de gemeentelijke bijdrage van € 28.800 per jaar voor de kosten van de 
tweetraps authenticatie TMSD door Kennispunt Twente.  Conform de AVG en de 
uitgevoerde DPIA vereisen de gemeenten als verwerkingsverantwoordelijken dat de 
inlogversies van de TMSD, Managementinformatie en de Twentse Monitor 
Onderwijs-Jeugdhulp via tweetraps authenticatie beschikbaar worden gesteld, 
aangezien deze dashboards privacygevoelige informatie bevatten. Dit brengt nieuwe 
kosten met zich mee die niet opgevangen kunnen worden binnen de huidige 
begroting van OZJT. 

 
Financiële consequenties per gemeente 
Door de voorgestelde begrotingswijzigingen neemt de gemeentelijke bijdrage voor OZJT 
vanaf 2020 toe met structureel € 44.800. Vanaf 2021 komt daar structureel € 28.800 bij en 
daarmee bedraagt de totale toename van de gemeentelijke bijdrage inclusief de 
gebruikelijke indexatie € 74.510. De verhoging van de gemeentelijke bijdrage per gemeente 
bedraagt: 
 

 
 
Begrotingswijziging Veilig Thuis Twente 
De voorgestelde begrotingswijziging is gebaseerd op besluitvorming in de vergadering van 
onze commissie op 1 juli 2020. Het betreft de volgende wijziging: 

1. Een structurele begrotingsuitbreiding VTT vanaf 2021 met een toename van de 
gemeentelijke bijdrage van € 587.277 voor uitbreiding van formatie. 

 
Duurzame oplossing benodigd om te komen tot een toekomstbestendige organisatie 
In 2019 heeft VTT te maken gehad met een stijging van 2% op het aantal adviezen en 32% 
op het aantal meldingen. De landelijke prognose in verband met de vernieuwde Wet 
Meldcode ging daarbij uit van een stijging van 5% op zowel de adviezen als de meldingen. 
De extra rijksbijdrage en huidige formatie is op de geprognosticeerde landelijke toenamen 
berekend en daarom in de werkelijkheid niet toereikend gebleken. Daardoor loopt VTT 
operationele risico’s zoals wachtlijstproblematiek, het te laat inschatten van onveiligheid 
binnen gezinnen, hoge werkdruk, uitval van medewerkers en het niet voldoen aan wettelijke 
termijnen.   
 
In de vergadering van de bestuurscommissie van 11 december 2019 is het besluit genomen 
om in 2020 in te zetten op tijdelijke formatie uitbreiding welke éénmalig gedekt wordt uit 
middelen van de centrumgemeente Enschede. Daarnaast is in opdracht van de 14 
gemeenten besloten tot het verrichten van een onderzoek. Daarbij is onderzocht op welke 

Gemeente
Aantal inwoners 

01-01-2019
14 gemeenten

Verhoging 
gemeentelijke 

bijdrage OZJT 2020

Aantal inwoners 
01-01-2020

14 gemeenten

Verhoging 
gemeentelijke bijdrage 

OZJT 2021 e.v.

Almelo 72.937             5.197                     73.187              8.638                       
Borne 23.205             1.653                     23.327              2.753                       
Dinkelland 26.353             1.878                     26.476              3.125                       
Enschede 158.402           11.287                   159.753             18.855                     
Haaksbergen 24.280             1.730                     24.290              2.867                       
Hellendoorn 35.811             2.552                     35.923              4.240                       
Hengelo 80.715             5.751                     81.160              9.579                       
Hof van Twente 34.888             2.486                     35.017              4.133                       
Losser 22.629             1.612                     22.676              2.676                       
Oldenzaal 31.820             2.267                     31.839              3.758                       
Rijssen-Holten 38.302             2.729                     38.186              4.507                       
Tubbergen 21.283             1.516                     21.271              2.511                       
Twenterand 33.789             2.408                     33.753              3.984                       
Wierden 24.335             1.734                     24.442              2.885                       
Totaal 628.749 44.800 631.300 74.510
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wijze de werkprocessen bij VTT, in samenhang met de keten, geoptimaliseerd kunnen 
worden om te voldoen aan de taken en termijnen en welke formatie hiervoor benodigd is. Dit 
onderzoek is in februari jl. gestart en in onze vergadering van 13 mei jl. hebben wij de 
resultaten ontvangen. De voorliggende begrotingswijziging is gebaseerd op de uitkomsten 
van dit onderzoek.  
Onze commissie onderschrijft de uitkomsten en is van mening dat de uitbreiding van de 
formatie noodzakelijk is om te komen tot een duurzame oplossing. Dit draagt bij aan het 
stoppen en voorkomen van huiselijk geweld en kindermishandeling waarbij er aandacht is 
voor herstel en borging naar duurzame veiligheid.   
  
Financiële consequenties per gemeente 
Door de voorgestelde begrotingswijziging stijgt de gemeentelijke bijdrage voor VTT vanaf 
2021 structureel met € 587.727. De verhoging van de gemeentelijke bijdrage per gemeente 
bedraagt: 
 

 
 
Vanuit het Rijk worden er structureel extra middelen voor aanpak huiselijk geweld en 
kindermishandeling beschikbaar gesteld aan gemeenten. In de septembercirculaire 2020 zal 
het Rijk naar verwachting duidelijkheid geven over de hoogte en de voorwaarden van deze 
extra middelen. We hopen tijdens onze vergadering op 28 oktober 2020 te bespreken in 
hoeverre deze extra middelen ingezet kunnen worden voor het dekken van bovengenoemde 
kosten.  
 
Reactietermijn  
Wij stellen u bij deze in de gelegenheid om uiterlijk 7 september 2020 uw eventuele 
zienswijze ten aanzien van de uitzetting van de programmabegroting 2020 en 2021 bij ons 
schriftelijk in te dienen. Ingediende zienswijzen worden met een reactie van onze commissie 
behandeld in de vergadering van het algemeen bestuur op 28 oktober 2020. 
 
 
Hoogachtend, 
 
 
Bestuurscommissie OZJT, 
secretaris,   voorzitter, 
    
 
 
E. Fokkink   M.H. Paters 

Gemeente
Aantal inwoners 

01-01-2020
14 gemeenten

Verhoging 
gemeentelijke 
bijdrage VTT

Almelo 73.187             68.083                   
Borne 23.327             21.700                   
Dinkelland 26.476             24.630                   
Enschede 159.753           148.613                  
Haaksbergen 24.290             22.596                   
Hellendoorn 35.923             33.418                   
Hengelo 81.160             75.500                   
Hof van Twente 35.017             32.575                   
Losser 22.676             21.095                   
Oldenzaal 31.839             29.619                   
Rijssen-Holten 38.186             35.523                   
Tubbergen 21.271             19.788                   
Twenterand 33.753             31.399                   
Wierden 24.442             22.738                   
Totaal 631.300 587.277



 
 

 
 
 
 

  
 
 
 

 
 
 
Gemeente Hengelo 

   
Regio Twente 
T.a.v. het Algemeen Bestuur 
Postbus 1400   
7500BK Enschede  
 

 Postbus 18 
7550 AA  Hengelo  

  
  
  
  

   
   
   
   
   
Onderwerp Zaaknummer Uw kenmerk Datum 
Begrotingswijziging Regio Twente 
inz. OZJT/VTT 

3110653 D2020-07-000108  

Geachte heer/mevrouw, 

Vermeld altijd het zaaknummer als u contact opneemt met de gemeente. 
   
 Bezoekadres  E-mailadres 
 Burgemeester van der 

Dussenplein 1 
gemeente@hengelo.nl 
Telefoonnummer 

  14-074 

 
 
Onlangs heeft de bestuurscommissie OZJT ons het voornemen tot uitzetting van de 
Programmabegroting 2020 e.v. van de Regio Twente aangeboden. Deze voornemen is in de 
vergadering van de gemeenteraad van Hengelo op 9 september j.l. behandeld. Via deze weg willen 
wij u graag informeren over het door onze gemeenteraad genomen besluit.  
 
Besluit  
De gemeenteraad van Hengelo heeft in haar vergadering van 9 september j.l. 2020 besloten:  
 

- geen specifieke zienswijze in te dienen op het voornemen tot uitzetting van de 
programmabegroting 2020 e.v..  

 
Wel plaatsen wij een opmerking van procedurele aard. Het verzoek komt op briefpapier van de 
Bestuurscommissie OZJT/Samen14. Inhoudelijk wordt verwezen naar besluiten van de 
bestuurscommissie. Dit is niet de normale gang van zaken. Een bestuurscommissie dient zich niet 
tot de raden te richten. Dit is voorbehouden aan het DB van Regio Twente.  
In de aanhef wordt aangegeven dat het AB van Regio Twente de voorstellen op 28 oktober 
behandelt. Wij kunnen echter niet lezen dat het DB van Regio Twente het verzoek aan de raden 
doet om een zienswijze. Mogelijk is dit in het DB wel aan de orde geweest. De vraag is of u nu 
volledig handelt conform uw eigen verordening/gemeenschappelijke regeling.  
Omdat we de inhoud belangrijker vinden willen we dit opmerken zonder hier een veto voor de 
begrotingswijziging aan te verbinden. 
 
Wij worden graag op de hoogte gebracht van de uitkomst van de behandeling van dit onderwerp in 
de vergadering van uw Algemeen Bestuur.  
 
Wij vertrouwen erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd. 
 
 
Met vriendelijke groet, 
De gemeenteraad van Hengelo, 
de griffier,   de voorzitter, 


	Agenda raad 09-09-2020 (1)
	A06-3118993 Toelating de heer R_H_ Oude Munnink als raadslid
	Raadsbesluit
	Raadsadvies

	A07-3120461 Benoeming lid commissie klankbordgesprekken burgemeester en raad
	Raadsbesluit
	Raadsadvies

	B01-3092499 Kredietvoorstel Bataafse Kamp
	Raadsbesluit (1)
	Raadsadvies
	Definitief BegrWijz 20059 Bataafse Kamp
	21003 Definitief BegrWijz Bataafse Kamp
	20200629 cad_hengelo plan A2 500_ totaal nieuw (1)

	D01-3097941 Benoeming Lid Raad van Toezicht OSG (1)
	Raadsbesluit
	OSG raad van toezicht
	200715 Rooster van aftreden RvT OSG
	Blad1


	D02-3094368 Eerste wijziging Verordening Precariobelasting 2020
	Raadsbesluit
	Raadsadvies
	1e wijziging precariobelasting 2020
	046-Precariobelasting 2020 geconsolideerde versie na 1e wijziging
	Listing SBI-codes tbv ontheffing precario

	D03-3110653_Begrotingswijziging Regio Twente inz_ OZJTVTT
	Raadsbesluit
	Raadsadvies
	2020-000341 Br_ aan raden inz_ zienswijze raden begrotingsuitbreidingen 20200708
	Begrotingswijziging Regio Twente inz. OZJTVTT




